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Aşağıdaki sorulanmın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı
tarafından yazılı olarak cevaplandınimasını Anayasa'nın 98 ve T.B.M.M. îçtüzüf
99. maddeleri gereğince talep ederim. 23.11.2022

ve

Av. Mahn^^ TANAL
İstaııtw^iUetvekili

Diyarbakır İli Silvan İlçesine bağlı kırsal Aşağıveysi, Yukanvey^ulak, Yolaç,
Erikyazı, Umur, Beypmar mahallelerinde ve çevresinde Haziran 2029^binden bu yana
devam eden şebeke suyu kesintisi ve bölge balkının temiz ve sağlıklı içme suyuna erişiminin
bulunmaması hakkında sorularımızın cevaplanması gerekmektedir.

1. Diyarbakır İli Silvan İlçesine bağlı hangi mahallelerde içme suyu sorunu
yaşanmaktadır? Silvan'a bağlı mahallelerde temiz ve sağlıklı içme suyu ulaşımı
sağlanamayan toplam hane sayısı kaçtır? y

2. Diyarbakır İli Silvan İlçesine bağlı ismi belirtilen kırsal mahallelerde ve çevresinde
altyapı eksikliklerinden dolayı hanelere temiz ve sağlıklı su temin edilemediği,
vatandaşlarımızın içme suyu olarak kuyu suyu kullandığı, hijyenik olmayan tankerlerle su
temin edilmeye çalışıldığına ilişkin iddialar doğru mudur? Şayet doğru ise Silvan ilçesinde
söz konusu kırsal mahallelere yönelik içme suyu altyapısında yapım ve onanm çalışması
yapılacak mıdır? Yapılacaksa ne zaman yapılacaktır?

3. Bakanlığımza veya ilgili kamu kurum ve kuruluşlarma, Diyarbakır İli Silvan İlçesine
bağlı kırsal mahallelerde yaşayan vatandaşlanmızm temiz ve sağlıklı içme suyuna
ulaşılamadığına ilişkin herhangi bir şikâyet iletilmiş midir? Şayet iletilmişse söz konusu
şikayetler neticesinde ne tür işlemler tesis edilmiştir?

4. Diyarbakır İli Silvan İlçesine bağlı kırsal mahalleler olan Aşağıveysi, Yukanveysı,
Sulak, Yolaç, Erikyazı, Umur, Beypmar mahallelerinde Haziran 2020 tarihinden öncesine
kadar temiz ve sağlıklı içme suyuna kısmen de olsa ulaşım imkâm varken, söz konusu tarihten
sonra şebeke sulanmn kesilmesinin sebebi nedir? Su kaynaklanmn daha önce bu bölgelerde
mevcut olmasına rağmen işbu önerge tarihi itibariyle hanelere temiz ve sağlıklı su temin
edilmediği için vatandaşlarımızın içme suyu olarak kuyulardan su temin etmek zorunda
kalması, hijyenik olmayan, kirli, paslı su tankerlerinden insanlann su içmek zorunda kalması,
bölge halkımn sağhğımn tehlikeye atılması anlamına gelmiyor mu?

5. Vatandaşlanmızm temel hayat gereksinimi ve hakkı olan temiz suya enşımmm
sağlanmıyor olması. Anayasada Sosyal Devlet anlayışı ile temin edilen sağlık hakkının ihlali
anlamına gelmez mi?

6. Diyarbakır İli Silvan İlçesine bağlı köylerde temel geçim kaynaklanndan biri olan
hayvancılık faaliyeti, yaşanan su sorunundan ne oranda etkilenmiştir? Su sorununun bölgedeki
hayvancılık faaliyetlerine olumsuz etkilerinin hangi boyutta olduğuna ilişkin herhangi çalışma
yürütülmüş müdür?



7. Diyarbakır îli Silvan İlçesine bağlı köylerde suya erişimin kısıtlı olması ve su sorunu
nedeniyle hayvancılık faaliyetinin sürdürebilirliğinin mümkün olmaması, bölgede köyden
kente göçü artırmış mıdır? Silvan'da Haziran 2020 tarihinden önceki köy ve kent nüfusu oram
ile hâlihazırdaki köy ve kent nüfusu oranı arasında ne kadar fark vardır?

8. Diyarbakır İli Silvan İlçesine bağlı köylerde yaşayan vatandaşlanmızm yaşamış olduğu
içme suyu sorunu ne zaman giderilecektir? Bakanlığımz tarafından söz konusu sorunlann
çözümü, mağduriyetlerin giderilmesi için herhangi bir işlem yapılacak mıdır? Yapılacaksa ne
zaman yapılacaktır? Yapılacak olan çalışmaların detaylan nedir? Şayet böyle bir çalışma
yapılmayacaksa gerekçesi nedir?


